

Голос СТАХАНОВЦА

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

Центральный Комитет ВКП(б) —
товарищу Сталину

№ 133 (1097) | Воскресенье, 20 декабря 1942 года

ПРАВИЛЬНО РАСПРЕДЕЛИТЬ КОЛХОЗНЫЕ ДОХОДЫ

Создавая всю ответственность перед родиной, колхозники и колхозницы нашего района упорным стахановским трудом в текущем году вырастили и собрали высокий урожай.

Огромное значение в борьбе за урожай и повышение продуктивности животноводства сыграло историческое постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Этот великий и неизменный сталинский закон материально поощряет тех, кто своим добросовестным, стахановским трудом увеличивает колхозные богатства и укрепляет колхозный строй. Свиляр колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета, тов. Веснин в среднем от каждой свиноматки вырастил по 24 деловых поросенка. За перевыполнение плана выращивания молодняка он получает в личном пользовании 13 поросят Свиляр колхоза «Красный партизан» Вязовского сельсовета, тов. Смирнов получил по 20 поросят от свиноматки и в качестве дополнительной оплаты получает 12 поросят Доярка тов. Смирнова Ю. Н. из этого же колхоза за перевыполнение плана по надоям молока получает в свое личное пользование 180 л. тров молока и другие.

Колхозы 1942 сельскохозяйственный год Переловые колхозы, добросовестно выполнив все обязательства перед государством, засыпав семенные фонды, готовятся к распределению богатого урожая и колхозных доходов.

Распределение урожая и доходов — большое хозяйственно-политическое дело. От правильного распределения зависит дальнейшее укрепление колхозного строя и рост личного благосостояния колхозников.

Прежде чем приступать к распределению колхозных доходов, необходимо добиться того, чтобы за колхозом не было задолженности перед государством ни по одному виду сельхозпродуктов. Надо полностью уплатить натуральную плату за работу МТС. Полностью засыпать семенные, страховые,

переходящие, фуражные и продовольственные фонды.

В текущем году нельзя допустить ошибок прошлого года, когда в ряде колхозов Вахрамеевского, Полянского, Зубовского сельсоветов не было засыпано обменных фондов на недостающие культуры, а также переходящие и страховые фонды. В результате эти колхозы затаили весенний сев, так как в разгар весеннего сева вынуждены были возить семена.

Большую заботу необходимо проявить о семьях мобилизованных. Государство оказывает этим семьям повседневную помощь. Наряду с этим следует всемерно расширять и колхозную помощь. Совершенно правильно поступают колхозы, когда образуют фонд взаимопомощения. Отецеская забота колхозов о семьях фронтовиков воодушевит наших доблестных бойцов на новые боевые подвиги.

В полном объеме должен быть осуществлен сталинский закон о дополнительной оплате труда. Поэтому сейчас в каждом колхозе надо проверить и учесть всех колхозников, имеющих право на получение дополнительной оплаты. Необходимо через ревизионные комиссии провести проверку правильности записи трудовой и тщательно учесть фактически полученный урожай бригадами и звеньями.

В подготовке и проведении распределения колхозных доходов исключительно велика роль ревизионных комиссий колхозов. Они обязаны тщательно проверить выполнение колхозами всех обязательств перед государством, создания всех необходимых фондов, создания кормовой базы. Проверить правильность начисления трудовой колхозникам.

К распределению доходов в колхозах необходим государственный подход. Правильное распределение еще больше укрепит оборону нашего государства и создаст богатые предпосылки для дальнейшего процветания колхозного строя.

Сбор средств на постройку эскадрилий „Валерий Чкалов“

По данным Тонкинского отделения госбанка на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» на 18 декабря включительно по району внесено 855 тысяч рублей.

Впереди идет Вахрамеевский сельсовет, внесший 124,7 тыс. руб., Октябрьский — 119 тыс. руб., Бердяковский — 105,3 тыс. руб.

Со сбором средств попрежнему отстает Чердаковский сельсовет, который всего внес 22,8 тыс. руб., Трошковский — 31,3 тыс. руб., Сидоровский — 31 тыс. руб.

Не отстают от взрослых

В ответ на наступление Красной Армии на Сталинградском и Центральном фронтах, пионеры и школьники Вязовской НСШ вносят на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 1194 рубля.

Вязовская школа вызывает все школы района последовать ее примеру.

Дети фронтовиков, как и их отцы хотят участвовать в разгроме врага.

А ЮДИНЦЕВА.

В фонд обороны

Среди колхозников и колхозниц Федоровского сельсовета по инициативе колхоза «Алга» широко развернулся сбор зерна из личных запасов, в фонд Красной Армии.

Председатель колхоза «Коммунизм» тов. Полетаев внес 100 кг. зерна, пред. колхоза им. Чкалова тов. Молчанов — 100 кг.

Счетовод колхоза «Крестьянин» тов. Смирнов внес 8 пудов зерна. Он заявил: «У меня на фронте три сына. Пусть моя скромная помощь усилит удар по проклятому врагу».

В фонд Красной Армии внесено по сельсовету 630 пудов зерна.

На строительство эскадрильи боевых самолетов по сельсовету внесено 110 тыс. рублей.

Т. ГОЛУБЕВ.

Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». Собрано средств 60 миллионов рублей.

Одновременно с этим колхозники и колхозницы области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тысяч пудов зерна.

Поступление средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» и хлеба в фонд Красной Армии продолжается.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б)
РОДИОНОВ.

Горький. Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родионову

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Почин колхоза „Алга“ подхвачен

С большим подъемом обсуждалось в колхозах Октябрьского сельсовета обращение колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, о выделении в фонд Красной Армии хлеба из своих личных запасов.

Колхозник тов. Савалков И. А. из колхоза им. Молотова внес 6 пудов зерна, 60-летний тов. Марин Н. П. из этого же колхоза внес 4 пуда, Савалков М. Я. — 5 пудов и др.

Председатель колхоза «Новый

путь», тов. Толстобров П. В., пред. колхоза «Октябрь», тов. Машкин П. В., пред. колхоза «Краснофлотец», тов. Семенышев Н. В. и другие председатели колхозов внесли по 6 пудов каждый.

Всего по Октябрьскому сельсовету в хлебный фонд Красной Армии колхозниками и колхозницами внесено 1320 пудов зерна.

А. КУЗНЕЦОВ.
Секретарь РК ВКП(б).

Горячо откликнулись

Призыв колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, о внесении зерна в фонд Красной Армии из своих личных запасов, нашел горячий отклик среди колхозников колхоза «Красный партизан», Вязовского сель-

совета. Председатель колхоза тов. Лапин и зав. фермой тов. Бахмутов внесли по 150 кг. зерна. Всего по колхозу внесено в фонд Красной Армии 1.300 кг. зерна.
ЛЕБЕДЕВ.

НИЧЕГО НЕ СДЕЛАЛИ

Обращение колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, о выделении в фонд Красной Армии зерна из личных запасов колхозников, нашло горячий отклик в сердцах колхозников и колхозниц нашего района.

Там, где этой работе уделяли серьезное внимание, где обращение доведено до сознания широких масс колхозников, там колхозники и колхозницы щедро вносят в фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов. Достаточно сказать, что в колхозах Октябрьского сельсовета за несколько дней собрали 1320 пудов зерна, в колхозах Федоровского сельсовета 630 пудов зерна и другие.

Но у нас имеются сельские советы и первичные партийные организации, которые не удосужились разъяснить колхозникам и колхозницам обращение колхоза «Алга».

Так в Вахрамеевском сельском совете, председатель сельсовета тов. Николин, секретарь первич-

ной партийной организации тов. Микеров до сих пор держат в «секрете» от колхозников и колхозниц благородный почин сергачских колхозников. И поэтому не случайно, что в колхозах Вахрамеевского сельсовета до настоящего времени в фонд Красной Армии не поступило, из личных запасов колхозников, ни одного центнера зерна.

Аналогичное положение в колхозах Чердаковского сельсовета — председатель сельсовета тов. Богатуров, секретарь первичной партийной организации тов. Сметотворов.

Председателям и секретарям первичных партийных организаций Вахрамеевского и Чердаковского сельских советов надо немедленно довести обращение колхоза «Алга», Сергачского района до сознания каждого колхозника и колхозницы, помня о том, что лишняя пуд хлеба, посланный Красной Армии, — мощный удар по врагу, приближающий победу над ненавистными захватчиками.

О проведении самообложения сельского населения в 1943 г.

Решение исполнительного комитета Тонкинского районного Совета депутатов трудящихся от 17 декабря 1942 года.

Руководствуясь постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 11 сентября 1937 года и указом ЦИК облапостдела, исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся решил:

1. В целях своевременного финансирования учебно-хозяйственных расходов школ и обеспечения других мероприятий за счет средств самообложения, обязать исполкомы сельсоветов с 1 по 7 января провести общие

собрания граждан по вопросам: а) итоги проведения самообложения 1942 года; б) о проведении самообложения 1943 года.

2. Предложить исполкомам сельсоветов: а) до 1 января составить списки хозяйств, подлежащих под обложение самообложением и с участием актива наметить хозяйства к частичному или полному освобождению от самообложения; б) организовать широкую массово-

разъяснительную работу за досрочную и полную уплату самообложения.

3. Намеченный план мероприятий за счет 25 процентов самообложения, поручить сельсоветам рекомендовать общим собраниям граждан.

Председатель исполкома райсовета П. Шибеев.
За секретаря исполкома райсовета Ланшина.

Проведем инвентаризацию в колхозах на должной высоте

Скоро наступит новый сельскохозяйственный год. Для того, чтобы во всеоружии встретить новый год, необходимо подвести итоги 1942 года. Провести самую тщательную инвентаризацию в колхозах.

Проведению инвентаризации надо уделить самое серьезное внимание. В процессе ее проведения надо будет выявить в каждом колхозе, как он борется за сохранение колхозного имущества, за упорядочение финансовой дисциплины и т. д. Поэтому инвентаризация не должна быть сведена к простой технической проверке имущества колхоза.

Для проведения инвентаризации имущества колхоза и денежных средств правление колхоза должно выделить комиссию в составе председателя колхоза, счетовода колхоза и двух-трех членов колхоза.

Персональную ответственность за правильное проведение инвентаризации несет председатель

колхоза, а за техническое оформление — счетовод-бухгалтер колхоза.

В проведении инвентаризации колхоза обязательное участие принимает ревизионная комиссия колхоза, которая следит за правильностью снятия остатков материальных ценностей и денежных средств, следит за правильностью проведения инвентаризации.

Руководителям колхозов необходимо немедленно приступить к проведению инвентаризации в колхозах и провести ее в течение декабря месяца.

БРУГЛОВ.

Инструктор-бухгалтер райзо.

Внесли 4000 рублей

Рабочие и служащие Тонкинской МТС на постройку боевых самолетов «Валерий Чкалов» внесли 4000 рублей.

РУБИНОВИЧ.

ВОЯКА-РАСКАРЯКА



Гитлер выдумал задачу: Взять Москву с Баку в придачу! — Вот я ноги раскарячу! — Как же тут не быть греху? У вояки — Раскаряки Разлетелись швы в паху! Гитлер хочет грубым жестом Смазать явственный скандал: Рассуждал каким он местом, Местом тем и пострадал! Окно ТАСС № 594

Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 17 декабря в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов противника.

17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 30 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, ДЗОТы и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, подбитый нашим истребителем.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепили занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Нской части атаковали немцев, укрепившихся на одной высоте. В ожесточенной схватке уничтожено две роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 ДЗОТов и блиндажей, подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков удалось занять один населенный пункт. Перегруппировав свои силы, наши части нанесли немцам контрудар и выбили их из населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 7 сожженных танков. На другом участке артиллеристы под командованием лейтенанта Чепелко подбили 7 немецких танков. В этом же бою старший лейтенант Кошевенко из противотанкового ружья вывел из строя 6 танков противника.

На Центральном фронте наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева гвардейцы части, где командиром тов. Холодиков, в двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков

пытались занять рощу, имеющую большое тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

В районе Великие Луки наши части продвигаясь вперед, уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров и захватили 2 танка, 9 орудий, 4 радиостанции, 22 автомашины, 10 пулеметов и 2 вещевых склада.

Наши летчики в воздушных боях сбили 26 самолетов противника.

В районе Моздока противник силой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Бойцы Нской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, подбито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, пустил под откос 4 воинских эшелона противника. Уничтожен паровоз, разбиты в щель 8 вагонов с войсками и 4 платформы с автомашинами, повреждено 104 вагона и платформы. Другой отряд калининских партизан организовал крушение двух поездов немецко-фашистских оккупантов. Убито и ранено большое количество гитлеровцев.

Захваченный в плен пилот сбитого бомбардировщика «Юнкерс-88» 3 отряда 1 немецкой бомбардировочной эскадры Бергард Шидске рассказал: «Экипаж нашего самолета вместе с группой других летчиков получил задание бомбить скопление русских автомашин. За линией фронта мы попали под сильный огонь зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляли очень метко и за несколько минут сбили 5 бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток опытных пилотов. В тот день, когда я вылетел в роковой для меня полет, в отряде оставалось всего лишь 3 экипажа».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население захваченных ими советских районов. В деревнях Свердловы, Черевы, Карелово, Симоновка, Будино, Выползово и Огибалово, Бельского района, Смоленской области, немцы учиняли зверскую расправу над мирным населением. Палачи расстреляли и замучили многих стариков, женщин и детей. Всем жителям были розданы бирки и приказано носить их на шею. За утерю бирки гитлеровцы подвергали виновных самым суровым наказаниям, вплоть до расстрела. Фашистские изверги теперь почти целиком сожгли эти деревни. Оставшихся в живых крестьян немцы угнали на каторжные работы в Германию.

По следам наших писем

В редакцию «Голос Стахановца» поступил материал о злоупотреблении своим служебным положением и халатным отношением к служебным обязанностям со стороны пред колхоза

«Красный Октябрь», Чердаковского сельсовета, Одинцовым. Факты, указанные в заметке, подтвердились и Одинцов с работниками снят.

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 15140 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос Стахановца» тираж 2000 экз.

Работу пустили на самотек

В своем обращении участники районного совещания — льноводов призвали всех колхозников и колхозниц выполнить план льнозаготовок к 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Однако ряд руководителей Вахрамеевского сельсовета не ведут борьбы за быстрое выполнение плана льнопоставок, всю работу пустили на самотек.

Так в колхозе им. Чапаева, пред. колхоза тов. Голубева, из плана 123 цент. сдано лишь 17,5 цент., в колхозе «Согласие» из плана 111 цент. сдано 20 цент., а в колхозе «Свободный труд», пред. колхоза Большаков, из плана 231 цент. сдано лишь 10 цент.

Руководители этих колхозов должны понять, что так работать в военное время большое преступление перед родиной. Лен и хлеб нужны фронту также, как вооружение и боеприпасы.

План льнопоставок должен быть выполнен в ближайшие дни.

НИКОЛИН.

Председатель сельсовета.

„СЕКРЕТ“

На днях проходило профсоюзное собрание при райсовете. После приема в члены профсоюза и организационного вопроса мы были весьма удивлены заявлением председателя месткома тов. Шибазовой «Сейчас будет обсуждаться вопрос о дисциплине. Прошу работников суда и прокуратуры выйти». На наш вопрос, почему мы должны выйти, тов. Шибазова заявила: «Потому что это «секрет»».

Непонятно, почему профорганизация вопросы дисциплины считает «секретом?»

Надо понять тов. Шибазовой, что профсоюзная организация призвана вскрывать недостатки в работе, а не «засекречивать» их.

ТУМАРЕВ, ШАВЕНЬКО.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

(с 15 по 17 декабря)

Послание Рузвельта конгрессу. — На фронтах Северной Африки.

Президент США Рузвельт обратился к конгрессу с посланием, в котором сообщает об исполнении закона о передаче займы или в аренду вооружения за период с 11 сентября по 11 декабря 1942 года.

В послании говорится, что сейчас объединенные нации взяли в свои руки инициативу в военных действиях. Все усилия объединенных стран должны быть направлены к тому, чтобы сохранить инициативу в своих руках.

Рузвельт отмечает, что промышленное производство США еще недостаточно. Потребуется значительно больше американских судов, самолетов, танков и орудий, чтобы добиться победы.

Рузвельт заявляет в послании, что за последний год в Советский Союз были отправлены различные материалы в общей сложности весом около 2,5 млн. тонн. В октябре из общего количества материалов, направленных из США, на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения примерно 40 проц. было отправлено в Англию и ее владения, 39 проц. — на Средний Восток, Дальний Восток и другие районы и 21 проц. — в СССР.

За истекший год, — говорится в послании, — США и Англия отправили в СССР по одному только северному маршруту свыше 3.000 самолетов, 4.000 танков, 30.000 грузовиков и других машин, сотни тысяч тонн продовольствия, промышленных материалов и сырья, медикаментов и других товаров.

Участие США в войне заключается не только в помощи вооружением, продовольствием и материалами союзным странам. Американские войска и военно-морской флот США сражаются вряду с войсками и флотом

союзных стран. В заключительной части послания говорится о необходимости организовать совместную помощь со стороны объединенных стран жертвам войны в освобождаемых районах.

Короткое затишье, наступившее было на фронтах в Северной Африке, окончилось.

Как известно, на Ливийском фронте Роммелю после повесного им жестокого поражения удалось собрать армию около 50.000 человек и занять оборону у Эль-Агейлы. Но удержался он здесь недолго. Английские войска выбили армию Роммеля с укрепленных позиций и сейчас она отступает на Запад.

Англичане преследуют отступающего противника.

Поспешное отступление Роммеля вызывается отсутствием достаточных подкреплений, на которые он рассчитывал. Немецкое командование не смогло ему их перебросить. Весьма возможно, что немецко-итальянские войска, находящиеся в Ливии, попытаются соединиться с войсками, действующими в Тунисе.

В Тунисе войска союзников находятся сейчас на подступах к Тунису и Бизерте — основным портам на Средиземном море. Все попытки немецко-итальянских войск атаковать здесь позиции союзников успеха не имели. Исчерпав в этих атаках свои силы, немцы вынуждены отказаться от наступательных операций. Инициатива вновь перешла к союзникам. Путь для наступления союзных войск в направлении Туниса вновь открыт.

(ТАСС).